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ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA (12ª) REUNIÃO ORDINÁRIA REFERENTE AO 

SEGUNDO (2º) PERIODO LEGISLATIVO ANUAL DE 2022.  

Aos três dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e dois (03.11.2022), pelas 

dezenove horas e trinta minutos, com término as dezoito horas e trinta minutos, na Sala do 

Plenário José Barbosa da Silva, da Casa José Soares de Melo, sede do Poder Legislativo 

Municipal, situado a Praça São Vicente, nº 31 nesta Cidade de Saloá, Estado de Pernambuco, 

havendo quórum suficiente de Vereadores, o Sr. Presidente Humberto Guimarães de Araújo, 

declara, aberta a presente Reunião Ordinária SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, secretariado 

pelos senhores (a) Vereadores (a): Lucineide de Oliveira Soares- 1ª secretária e Maria 

Adriana Florentino Maciel Alves- 2ª secretária. Compareceram os Senhores (as) Vereadores 

(as): Humberto Guimarães de Araújo, Lucineide de Oliveira Soares, Maria Adriana 

Florentino Maciel Alves, José Ailton Carlos, José Francisco Curvelo Silva, Vilma Lúcia 

Ferreira de Barros, Júcelio Pereira dos Santos, Jovacildo José da Silva, e José Paulo de Melo 

Silva. Registrando-se a ausência dos senhores vereadores: Reinaldo Barra Nova de Melo, e 

Gilvan de Freitas Lucena. Prosseguindo, determinou a primeira secretária para fazer a 

Leitura da ata da reunião anterior. Ata aprovada. Logo após, foi feita a leitura da Pauta da 

Ordem do Dia. Após, foi aberto o pequeno expediente, que constou do seguinte:  MOÇÃO DE 

APLAUSOS a técnica de enfermagem Eleuzina Bezerra de Souza, pelo serviço prestado ao 

PSF do Sitio Catimbau. REQUERIMENTO Nº 017/2022, ao Excelentíssimo Sr. Rivaldo Alves 

de Souza Júnior, Prefeito deste Município, solicitando que, através da secretaria competente 

seja construída uma academia de saúde no Povoado Serrinha da Prata, zona rural, deste 

Município de Saloá-PE. Em seguida, foi apresentada a Moção de Aplausos n. 003/2022. O 

senhor presidente autor da proposição, disse: Eleuzina é mais conhecida como ``tia Lêu`` ela 

foi uma pessoa muito dedicada em suas funções, pois muitas vezes não é só ser só profissional, 

é ser humana. Convivemos com ela muito tempo e ela deixou um legado muito grande no Sitio 

Catimbau, hoje ela está fazendo um trabalho no laboratório aqui da cidade, mas deixou sua 

marca na nossa comunidade, e os populares da referida localidade solicitaram pra fazer essa 

moção, e como cidadãos daquela comunidade, achamos por bem de fazer essa homenagem a 

tia Lêu, que deixou o seu trabalho marcado. Após, a Moção foi colocada em votação, sendo 

aprovada por unanimidade dos senhores (as) vereadores (as) presentes. Em seguida, 

facultada palavra pelo Senhor Presidente, passou a fazer uso da palavra o senhor vereador 

Everaldo Pereira, Presidente da Câmara Municipal de Iati-PE, que saudou a todos e disse: é 

um prazer está aqui hoje participando desta reunião pela primeira vez, somos vizinhos, mas, 

hoje foi que tive o prazer de estar aqui. É muito gratificante fazer parte deste momento tão 

importante. O vereador é a pessoa mais próxima da população porque tudo que acontece 

somos as primeiras pessoas a sermos procuradas. Temos um trabalho muito importante em 

nosso município, e é através da gente que a população nos dirigi para relatar os problemas. É 

uma luta constante que não tem dia e nem hora, mas apesar das dificuldades é muito 

gratificante nosso trabalho. O bom é estar perto do povo, isso é o que nos dá prazer para 

lutarmos por uma cidade melhor. Quero deixar um convite para que todos vocês possam nos 

visitar lá em Iati, estamos reformando a câmara e logo mais iremos inaugurar, e estarei 

enviando um convite para esta casa, e que todos vocês participem. Contém sempre comigo, 

pois nós temos que ajudar uns aos outros, temos que trabalhar em parceria porque sozinhos 

não somos ninguém. Parabenizo a todos e deixo minha gratidão ao presidente Beto, e aos 

demais vereadores (as). Peço desculpas por ter que me ausentar, pois tenho outro 

compromisso, mas sei da luta e da correria de todos vocês, me encontro sempre com Jamelão, 

lá em Iati. Só tenho que agradecer. Após, o Senhor Presidente disse: nós que agradecemos 

pela visita, é um prazer recebê-lo aqui, essa luta do vereador é constante e muito gratificante. 
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Logo após, com a palavra o senhor vereador José Francisco, saudou a todos e disse: 

agradecemos a visita do nosso amigo Everaldo não só pela sua presença, mas por tudo que 

você e seus companheiros, e principalmente, o Prefeito Tonho de Lula, tem feito por nós lá em 

Iati, pois sempre que precisei fui muito bem atendido e sou muito grato a todos vocês. Somos 

vizinhos, somos parceiros e é muito importante que se tenha essa união. O que eu puder fazer 

pôr todos os amigos que me procurarem vou estar sempre as ordens. Muito obrigado por essa 

parceria durante todo esse legado que a gente tem há mais de vinte anos, não só eu mais 

alguns colegas como a vereadora Ana e o vereador Gilvan. Sabemos muito bem das 

dificuldades, principalmente quando se trabalha com a saúde, mas a satisfação maior é 

atender a população, e isso a gente sempre tem feito. Em seguida, a Senhora Vereadora 

Lucineide, usou da palavra e disse: agradeço a presença do meu primo Everaldo, que foi um 

grande amigo de meu pai, tenho um carinho enorme por toda sua família. Você é uma pessoa 

muito trabalhadora na área da saúde, sempre ouço comentários das pessoas que você é muito 

prestativo, e está de parabéns. Seja sempre bem-vindo. Dando continuidade aos trabalhos, foi 

apresentado o requerimento de n. 017/2022. A senhora vereadora Lucineide autora da 

proposição fez a leitura do mesmo. Após, foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade dos senhores (as) vereadores(as) presentes. Assim sendo, passou-se para a 

Ordem do Dia, que constou do seguinte: PROJETO DE LEI N.º 012/2022, de autoria do 

Poder Executivo Municipal. EMENTA: “Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial e 

dá outras providências”. Pareceres das Comissões de Finanças e Orçamento, e Constituição, 

Legislação, Justiça e Redação Final de Leis, sobre o Projeto de Lei n. 012/2022, de autoria 

do Poder Executivo Municipal. Ementa: “Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial e 

dá outras providências”. Logo após, foi feito a leitura dos Pareceres das Comissões de 

Finanças e Orçamento, e Constituição, Legislação, Justiça e Redação Final de Leis, sobre o 

Projeto de Lei n. 012/2022. Após foi dado início a votação do referido projeto de lei n. 

012/2022. Em 1º e 2º votação o projeto de lei n. 012/2022 foi aprovado por unanimidade dos 

senhores (as) vereadores(as). Registrando-se a ausência dos senhores vereadores Reinaldo 

Barra Nova de Melo, e Gilvan de Freitas Lucena. Dando continuidade aos trabalhos, foi 

aberto o Grande Expediente. Facultada a palavra pelo senhor presidente, passou a fazer uso 

da palavra a Senhora Vereadora Vilma Lúcia, que saudou a todos e disse: hoje eu estou muito 

feliz, e emocionada. Em alguns momentos dessa Casa por momentos ruins por algumas vezes 

de algumas conclusões de algumas matérias, eu tive vontade de chorar, mas contive minhas 

lagrimas. Mas hoje na realidade eu contive as minhas lagrimas levadas diante de todos os 

horrores que a gente ouviu nos últimos dias a respeito do que a gente pensa, das nossas 

convivências e a respeito do que a gente pretende para o nosso País, pra nosso Estado e pra 

nossa cidade. Domingo foi um dos dias mais felizes da minha vida, quem me conhece sabe que 

eu sou militante de Lula desde o ano de 1989, quando ele perdeu pra Color. E domingo nós 

elegemos o nosso Presidente Luiz Inácio Lula da Silva, Presidente da nossa Republica, quanto 

prazer eu senti naquele dia. Minhas palavras nessa noite é de gratidão a Deus que nos 

concedeu essa vitória. Quero também agradecer pelos votos concedidos a nossa candidata do 

nosso município Marilia Arrais, que foi uma expressiva votação. Muitos até criticam nas redes 

sociais que nós somos tetracampeão por sete derrotas, mas nós que fazem a oposição, eu creio 

que  não saiamos derrotados, porque há quatro anos atrás Doutor Armando Monteiro teve 

dois mil votos e esse ano nós saímos fortalecido com quatro mil votos, em quanto a situação 

há quatro anos atrás teve quatro mil e quatrocentos e setenta e oito votos, e agora teve três 

mil seiscentos e setenta e oito votos,  trazendo uma vantagem de seiscentos e setenta e oito 

votos, mas no primeiro turno tínhamos consagrado a candidata uma diferença de quinhentos 

votos. Então, nós saímos fortalecidos, e isso demostra que a população tem o sentimento de 

reconhecimento e o desejo de mudança. Quero agradecer a minha família pelo apoio em todos 
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os momentos da minha vida e aos meus fieis companheiros que estiveram perto de mim, 

sorrindo ou chorando, que levaram a minha mensagem e dos meus candidatos em todos os 

recantos do município. Quero agradecer também a minha região, a minha querida Prata, 

ninguém pode calcular a emoção que eu senti quando abriu as urnas e eu tive acesso aos 

boletos e em todas as urnas a minha candidata tinha sido majoritária. Então eu só tenho a 

agradecer, isso nós fortalece, fortalece a oposição, e nos da certeza que estamos no caminho 

certo, e reforça nossa responsabilidade e a vontade de trabalhar. Hoje estou de vermelho, mas 

trouxe até a bandeira do Brasil pra dizer que meu coração está com as cores da nossa 

bandeira. Em relação a Raquel Lyra, hoje completa noventa anos do voto feminino e de uma 

grande conquista pra nós mulheres. E hoje é com muito orgulho que vejo nosso Estado ser 

conduzido por Raquel Lyra e Priscila, não foi a minha candidata, mas o meu desejo é que ela 

faça um bom governo, e que ela tire o nosso Estado do desastre que se encontra. Quero dizer 

também que foi muito difícil a nossa campanha, mas nós da oposição de Saloá, nós sentimos 

fortalecido. A gente percebe que metade da população está dividida e não aceita, e metade 

está revoltada, mas com a benção de Deus e com a sabedoria do nosso presidente vamos viver 

melhores momentos. Deus vai criar possibilidade de afastar o medo, e as mentiras a respeito 

de Lula, que diziam que ele ia fechar as Igrejas, e que ia fazer o Brasil, um cuba da vida. Mas, 

sabemos que nosso presidente Lula, governou por oito anos e nada disse aconteceu, Lula fez 

uma grande transformação, na saúde, na educação e levou o filho do pobre as universidades. 

Independente das nossas escolhas nós vamos poder andar sem medo do Brasil. Vamos viver e 

voltar a nossa democracia.  Essa mensagem quero deixar a todos os meus amigos saloaenses 

e ao povo brasileiro, precisamos a partir de hoje desejar que a nossa pátria viva um outro 

momento e que todas as pessoas vistam essas cores da bandeira, as cores do nosso país que é 

de todos. Essas são minhas palavras de gratidão e meu pedido a Deus é que ele abençoe a 

nossa Pátria, nosso Estado e que possamos viver dias melhores. Logo após, o senhor 

presidente disse: que esse momento que vivemos, que Deus nos acompanhe e abençoe o nosso 

Presidente eleito para que ele possa fazer uma boa administração. Foi uma felicidade muito 

grande ver o nosso presidente e a nossa deputada que saíram majoritários nas urnas. E quero 

dizer que ditadura nunca mais. A seguir o presidente, confere a normalidade dos trabalhos, 

não havendo mais nada para apresentar, discutir e aprovar, em NOME de DEUS, declara 

encerrada a presente Reunião Ordinária, determinando a Secretária desta Casa, para fazer 

os procedimentos finais. E para constar, Eu Rosineia Florentino Pereira Soares, secretária 

Ad-hoc lavrei a presente Ata, que depois de lida e achada conforme vai, no final assinada 

por mim e pelos senhores Vereadores, para que assim, produzam os seus efeitos legais, 

subscrevo-me.  _________________________________. 

     

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Saloá, em 03 de novembro de 2022. 

 

___________________________________ 

Humberto Guimarães de Araújo 

Presidente 

 _____________________________________ 

Lucineide de Oliveira Soares 

Vereadora- 1ª secretária 

 

_____________________________________ 

Maria Adriana Florentino Maciel Alves  

Vereadora- 2ª secretária 
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_____________________________________ 

Júcelio Pereira dos Santos 

Vereador 

 

 _____________________________________ 

Jose Francisco Curvelo Silva  

Vereador 

 

_____________________________________ 

José Paulo de Melo Silva  

Vereador 

 

_____________________________________ 

Vilma Lúcia Ferreira de Barros 

Vereadora 

 

_____________________________________ 

Jovacildo José da Silva 

Vereador 

 

_____________________________________ 

José Ailton Carlos  

Vereador 
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